



一本第二阶段录取昨日投档

省内三高校缺档1312人

今天录取预科班,明日本科一批15所院校征集志愿

高招直通车

昨日上午,我省高招本科一批第二阶段录取开始正式投档,包括我省4所高校在内的111所院校中,共有14所院校(文理科不计重复)生源不足,文理科共缺档1404人。今年刚顺利升格为大学的河南财经政法大学生源火爆,文理科投档线分别高出一本线7分和11分。艺术类专科昨日同时开录。

晚报记者 张竞映

投档总体情况

计划招生13714人 省内计划占39%

参加该阶段录取的是本科一批除“211”项目工程院校之外的其他院校,111所院校计划招生13714人。其中文科88所院校计划招生2180人,理科111所院校计划招生11534人。

今年我省共有6所院校的部分强势专业参加该阶段的录取,计划招生5353人,占该阶段招生计划总数的39%。其中,河南农业大学计划招生240人,均为理科;河南师范大学计划招生1358人,包括文科373人,理科985人;河南财经政法大学计划招生160人,包括文科80人,理科80人;河南科技大学计划招生1397人,包括文科52人,理科1345人;河南理工大学计划招生1329人,均为理科;河南工业大学计划招生869人,均为理科。

绝大多数一志愿满额,14所院校缺档1404人

由于实行完全平行志愿,今年我省考生报考基本没有出现扎堆现象,生源分布比较均衡。参与该阶段录取的88所文科院校中,只有9所第一志愿上线生源不足,共缺档48人;理科111所院校中,只有8所第一志愿上线生源不足,共缺档1356人。

文科方面,中南民族大学计划招95人,缺档8人;西安利物浦大学计划招19人,缺档10人;长春理工大学计划招10人,缺档3人;广州中医药大学计划招14人,缺档1人;陕西科技大学计划招10人,缺档5人;青岛科技大学计划招20人,缺档2人;沈阳建筑大学计划招10人,缺档1人;沈阳工业大学计划招13人,缺档8人;北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院计划招20人,缺档10人。

理科方面,中南民族大学计划招204人,缺档15人;西安利物浦大学计划招28人,缺档4人;大连民族学院计划招15人,缺档4人;安徽工业大学计划招50人,缺档5人;北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院计划招20人,缺档16人;河南师范大学计划招985人,缺档360人;河南理工大学计划招1329人,缺档422人;河南工业大学计划招869人,缺档530人。

部分院校投档最低分超一本20多分

参加该阶段录取的部分院校生源情况很好,投档最低分高出一本线不少。如文科方面,东北财经大学投档最低556分,高出一本线24分;北京第二外国语学院投档最低555分,高出一本线23分;南京审计学院投档最低551分,高出一本线19分。理科方面,南京审计学院投档最低579分,高出一本线27分;东北财经大学投档最低578分,高出一本线26分;山西医科大学投档最低576分,高出一本线24分。

另外,部分院校由于生源好,实际投档人数超过计划数不少。文科方面,如西南政法大学计划招63人,实际投档76人,多出13人;天津外国语大学计划招79人,实际投档87人,多出8人;理科方面湖北大学计划招68人,实际投档102人,多出34人;中北大学计划招97人,实际投档117人,多出20人;武汉科技大学计划招115人,实际投档130人,多出15人;尤其值得一提的是天津工业大学,计划招190人,实际投档357人,足足多出了167人。

按照完全平行志愿“进档不退”的原则,这些档案已经投出的考生,如果服从专业调剂且没有身体问题,绝大多数会被相关高校录取。

投档数据分析

农林院校生源不错,仅两所降分备档

根据投档情况看,今年农林院校生源普遍不错,大多不需降分即可顺利完成招生计划。

按照我省政策,第一志愿报考农林院校可降20分备档,今年我省河南农业大学理科降4分投档后,即可完成招生计划。省外农林院校中,除了沈阳农业大学理科降3分备档之外,其他院校均不需降分即可顺利完成招生计划。部分院校投档最低分还高出了一本线,如南京林业大学文科投档最低分高出一本线5分,理科投档最低分高出一本线3分;中南林业科技大学文科投档最低分高出一本线4分;沈阳农业大学文科投档最低分高出一本线2分;华南农业大学文科投档最低分高出一本线1分。

省内3所高校缺档1312人,河南财经政法大学生源火爆

该阶段14所缺档院校中,我省有河南工业大学、河南理工大学、河南师范大学3所高校第一志愿上线生源不足,共缺档1312人,占总缺档1404人的九成还多,省外11所院校文理科仅缺档92人。

省招办新闻发言人郑观洲说,之所以将省内这6所院校的部分专业放在本科一批招生,就是因为这些专业在各个方面的优势,师资、教学、就业情况都比较好。但是,由于我省不少考生都希望有机会到省外读书,因此,这些省内院校的生源比起省外高校来说,不那么乐观。“年轻人想要到外边走走看看,开阔视野的心情可以理解,但理智选择自己感兴趣、就业前景好的专业也很重要。”

与以上3所省内高校缺额较多形成鲜明对比的是新升格大学的河南财经政法大学,今年,该校国际经济与贸易(国际实验班)、金融学(国际实验班)、工商管理(国际实验班)、会计学(国际实验班)等4个强势专业首次在一本批次招生,生源火爆。文科计划招80人,投档84人,投档最低539分,高出一本线7分;理科计划招80人,投档84人,投档最低563分,高出一本线11分。

省外院校缺档主要有3个原因

今年,参与我省该阶段录取的省外院校只有11所,缺额人数也不多,一共92人。其中,文科9所缺额48人,理科5所缺额44人。省招办新闻发言人郑观洲分析,省外院校缺档大抵有3种原因。

郑观洲说,省外缺档院校可以分为三类,即民族类院校、收费高院校、工科医科院校中的文科专业。导致它们缺档的原因可以分为“必然”和“偶然”两种。如大连民族学院等民族类院校的招生,其生源受民族类别的限制,非少数民族考生没有报考资格。收费较高院校招生,其生源则受到考生家庭经济情况的制约。如该批次西安利物浦大学、宁波诺丁汉大学、北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院等3所院校每年的学费高达五六万,家庭经济条件比较差或者一般的考生很可能不会选择。这两种高校缺档可以算“必然”。另外一种情况,即工科、医科类院校中的文科计划缺档,则属于“偶然”现象,往往是因为这些院校主打理工科、医科,文科专业相对较弱,同时投放的招生计划也比较少,考生有顾虑则不敢报考。



录取日程安排

一本预科班今日开录

今天,我省高招将进入本科一批预科院校的投档录取阶段。参与该批次录取的包括“211”项目工程院校和其他院校,只招少数民族考生,招生规模比较小。

文科方面,有5所高校计划招11人。其中中南民族大学计划招4人,同济大学计划招3人,西北农林科技大学计划招2人,北京语言大学计划招1人,西安外国语大学计划招1人。

理科方面,有6所院校计划招25人。其中,中南民族大学计划招4人,北京科技大学计划招6人,同济大学计划招4人,西北农林科技大学计划招4人,北京语言大学计划招1人,上海财经大学计划招6人。

本科一批明日征集志愿

明天,本科一批第一阶段“211”项目工程院校以及第二阶段其他院校两段共15所高校,将在一起征集志愿,届时,暂时未被录取的考生可以关注相关院校和专业信息,再次填报志愿,把握住最后一次上一本院校的机会。

7月24日,本科一批的录取工作将全部结束,对口招生本科录取也将同步结束。

另外,昨日开始录取的325所艺术类高职高专院校,计划招生26498人,占到艺术类招生总计划的50%。其中文科20309人,理科6168人,文理兼招21人。该批次计划余额将于7月24日征集志愿,7月25日录取全部结束。(请继续阅读A08版)